
Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Estrela Velha, no Trigésimo dia do mês de novembro. Abertura: No dia trinta do 

mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida 

Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Sétima Sessão Ordinária 

do ano de dois mil e vinte, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Ildo 

Nagorsny (PP). Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do 

quórum”, “registrando a presença dos seguintes vereadores:” Everaldo Juliano Neu 

(PDT), Loni Berlt Rossmann (MDB), Darci Teles (MDB), Isabela Garcia (PP), 

Arnildo Edegar Neske (PDT), Neida Elvira Bender Somavilla (PDT), Claudiomiro 

Silveira (MDB), e Leda Scapin da Silva (MDB). Constando o número legal de 

Vereadores, o presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 

Vigésima Sétima Sessão Ordinária de 2020. Cumprimentou os colegas vereadores, 

servidores e os demais presentes, desejou aos colegas vereadores um bom 

trabalho, convidou a Sra. Loni Berlt Rossmann para fazer a leitura do texto bíblico, 

solicitou um minuto de silencia pelo falecimento da Sra. Loreci Farzen Kasten, Sr. 

Volnei Neski, e Sr. Delci Maria Geske Hindersmann. O Presidente coloca em 

discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, o 

Presidente colocou em votação a Ata que foi aprovada por unanimidade. 

“Expediente”: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente”, 

constou a seguinte correspondência: Ofício nº 161/2020, encaminhado o Projeto de 

Lei nº 1.383/2020. Já na Pauta legislativa constou: Indicações nº 21/2020, e nº 

22/2020, Requerimento nº 03/2020, Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2020, e 

Projeto de Lei nº 1.383/2020. O Presidente informou que o projeto de lei nº 

1.383/2020 ficará baixado nas comissões para estudo e elaboração dos pareceres. 

No “pequeno expediente”, não houve vereadores inscritos. No grande expediente, 

não ouve vereadores inscritos. Ordem do dia: em seguida iniciou a “Ordem do Dia”. 

O presidente coloca em discussão a Indicação nº 21/2020, de autoria do Vereador 

Ildo Nagorsny, que propõe ao Executivo Municipal, que instale placas fotovoltaicas 

nos poços artesianos do Município, assim como a troca de caixa de água quando 

necessário. O Presidente passa a presidência para a Vereadora Isabela Garcia que 

aceita a presidência, com a palavra o Vereador Ildo Nagorsny, manifestou-se 

dizendo que fez a indicação para beneficiar os munícipes do interior, já que na 

cidade os poços são mantidos pelo executivo, onde poderia ser feito uma única 



estação de placas de energia solar, e a mesma abasteceria todos os poços do 

interior, o Vereador alega que beneficiaria a sociedade, pois a sociedade pagaria 

somente a taxa de manutenção. Agradeceu. A presidenta Isabela Garcia devolve a 

presidência para o Vereador Ildo Nagorsny que aceita a presidência. Não havendo 

mais manifestação foi encaminha ao executivo. O presidente colocou em discussão 

a Indicação nº 22 de autoria da Vereadora Loni Berlt Rossmann, que propõe ao 

Executivo Municipal, através da Secretária de Obras, Serviços Públicos e Trânsito 

a destinação dos recursos de pavimentação de vias públicas, do exercício 

financeiro de 2021, para pavimentação da Rua Fredolino José Ferreira, no Distrito 

do Rincão da Estrela. Encaminhada ao Poder Executivo. A Vereadora Loni Berlt 

Rossmann manifestou-se dizendo que fez esta indicação, pois faz tempo que os 

moradores vêm pedindo o calçamento neste local devido as grandes poeiras, tendo 

em vista um fluxo maior de carros que passam ali pra virem em direção à cidade. 

Agradeceu. O Vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo que concorda 

com o pedido pra pavimentação, porém achou que deveriam fazer primeiro em 

locais já solicitados aqui na cidade, que ainda não foram concluídos e também é 

onde se paga IPTU. Agradeceu. O Vereador Everaldo Juliano Neu manifestou-se 

dizendo que concorda em fazer primeiro nos locais que se paga IPTU, e depois nos 

outros lugares. Agradeceu. Não havendo mais manifestação foi encaminha ao 

executivo. O Presidente colocou em discussão o Requerimento Nº03/2020, de 

Autoria da Vereadora Neida Elvira Bender Somavilla, onde solicita Sessão Solene 

para homenagear as Sras. Flávia Herta Becker Spanevello e Janice Terezinha 

Somavilla, pelos relevantes serviços prestados na comunidade. A Vereadora Neida 

Elvira Bender Somavilla manifestou-se dizendo que fez este requerimento para 

homenagear às duas servidoras que sempre atenderam muito bem toda nossa 

população com muito carinho, dedicação e profissionalismo. Agradeceu. Aprovado 

por Unanimidade. O Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei Nº 1.382, 

de 06 de novembro de 2020, Autoriza a abertura de crédito especial no montante 

de R$ 44.454,06 (quarenta e quatro mil quatrocentos e cinquenta e quatro reais e 

seis centavos), conforme especifica, e solicitou a leitura dos pareceres. Não 

havendo manifestação o Presidente colocou em votação, e foi aprovada por 

Unanimidade e Encaminhada ao Executivo. Encerramento: Encerrada a Ordem do 

dia nada mais havendo o presidente marcou a próxima sessão ordinária para o dia 

sete de dezembro, às dezessete horas e trinta minutos, e às dezenove horas 



haverá Sessão Solene para homenagear os Senhores (as): Antônio Cabreira, 

Rodrigo Guidolin, Flávia Herta Becker Spanevello e Janice Terezinha Somavilla, 

em nome de Deus, encerrou a vigésima sétima sessão ordinária da Câmara 

Municipal de Vereadores de Estrela Velha em trinta de novembro de 2020. 

 
 
 
 
 
 
 


